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Parte |.- Teoria

Para cada enunciado encierre, la (s) alternativa (s) correcta (s):

1.En el contexto del Modelo Ricardiano, el patron del comercio internacionalenun escenariodonde el Gnico
factor de produccidn es el trabajo lo determina:

e.

La capacidadindividual de cada sector de producir mas unidades que el mismo sector del resto del
mundo.

La comparacion de los requerimientos de usos del recurso productivo, comparando el sector
nacional con el sector internacional absolutamente.

La comparacion a nivel interno del sector que es mas productivo en un pais. Asi los paises
terminardn exportando el bien que su trabajo produce de forma relativamente mas eficiente e
importara los bienes que su trabajo produce de forma relativamente mas ineficiente.

El patron de comercio lo definen los duefios de los factores que se usan en términos relativos del
factor de produccién mas abundante en la economia

Ninguna de las anteriores.

2. Una de las principales limitaciones del Modelo Ricardiano es que:

No analiza el aumento en las posibilidades de consumo cuando un pais se abre al comercio.

No analiza el aumento en las posibilidades de produccidon “indirectas” cuando un pais se abre al
comercio.

No analiza la influencia de las ventajas comparativas que una nacién posee al momento de
determinar el patrén del comercio internacional.

No analizalainfluencia delas ventajas absolutas que una nacién posee al momento de determinar
el patrén del comercio internacional.

No analiza los eventuales efectos que la apertura al comercio provoca sobre la distribucién dela
renta entre los diferentes sectores de una economia.

3. Una de las principales conclusiones del Modelo de Heckscher - Olin es:

Los paises tienden a exportar los bienes cuya produccion es intensiva en los factores en los que
estan dotados de forma minima.

Los paises tienden a exportar los bienes cuya produccién es intensiva en los factores en los que
estan dotados de forma abundante.

Los propietarios del factor abundante en un pais ganan con el comercio, mientras que los
propietarios del factor escaso en dicho pais pierden.

Los propietarios del factor abundante en un pais pierden con el comercio, mientras que los
propietarios del factor escaso en dicho pais ganan.

Todas las anteriores.
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4. Para el caso de una nacién “grande” la aplicacién de un arancel a un producto “x” provoca:

P oo oo

Un aumento en el precio local del producto “x”.

Una disminucidn en el precio local del producto “x”.

Un aumento en el bienestar de los productores locales del bien “x”.

Una disminucion en el bienestar de los consumidores locales del bien “x”.

Una mejora en las relaciones deintercambio comercial de este pais en lo que al bien “x” se refiere.

5. La restriccién a la importacidn de equipos de telefonia celular establecida por la Comision de Comercio
Exterior (COMEX) en el Ecuador, segun Resolucién No. 67, mediante la cual se limita el numero de teléfonos
celulares que se pueden importar, es un instrumento de politica comercial que se puede considerar como:

P oo oo

Un arancel

Un subsidio a las importaciones

Un subsidio a las exportaciones

Una cuota a las importaciones

Una restriccidon voluntaria a las exportaciones

6. La restricciénalasimportaciones deciertas bebidas alcohdlicas en las cuales se establece un arancel de
$0,25 por cada galdn de alcohol, segtn resoluciéon del COMEX (Ecuador) No. 63, es un ejemplo de:

® a0 oo

Cuota a las importaciones

Arancel Ad Valorem

Arancel Especifico (fijo)

Restriccidon voluntaria de exportaciones.
Todas las anteriores

7.Si las exportaciones son mayores que las importaciones, entonces:

P oo oo

Existe un superdvit en el saldo de la Balanza Comercial
Existe un Déficit en el Saldo de la Balanza Comercial
Las Exportaciones Netas son negativas.

Las Exportaciones Netas son positivas.

Existe en déficit en el Saldo de la Cuenta de Capitales.

8. Uno delos principales argumentos a favor del Libre intercambio es:

e.

No seincurren en los costes derivados de la aplicacion de medidas proteccionistas.

No responde a intereses sectoriales que buscan influir en la politica comercial de un Gobierno.
Para un pais “grande” que aplica, por ejemplo un arancel, el beneficio en las Relaciones de
Intercambio puede ser mayor que los costes sobre el bienestar.

El “Excedente del Productor” y “Excedente del Consumidor” no miden de manera adecuada los
costes y beneficios.

Ninguna de las anteriores.

9. Del arancel y de las cuotas a las Importaciones se puede decir que:

Q

Ambos son instrumentos de politica comercial que restringen las importaciones.

En ambos casos el Estado obtiene recursos (renta).

El Estado obtiene beneficios (renta) cuando se establece un Arancel y no cuando se establece una
cuota a las importaciones.

Ambos instrumentos de politica comercial, pueden “contribuir” a corregir un Déficit en el Saldo de
la Balanza Comercial.

Todas las anteriores.
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Parte Il.- Ejercicios y Comente

Pregunta 1.- Considere el caso de dos paises “Nuestro Pais” y “EL Resto del Mundo”, donde el Unico factor
de produccidn viene dado se la siguiente forma:

Computadoras| Banmano
Muestro Pais 10 5
Resto del Mundo 1 2

Se pide:

a. ¢Cual es el coste de oportunidad relativo de producir computadores con respecto a banano en
nuestro pais?

b. ¢éCudl es el coste de oportunidad relativo de producir banano con respecto a computadoras en
nuestro pais?

c. ¢Cudl es el coste de oportunidad relativo de producir computadores con respecto a banano en el
Resto del Mundo?

d. ¢éCudl es el coste de oportunidad relativo de producir banano con respecto a producir
computadores en el Resto del Mundo?

e. ¢Quién tiene una ventaja comparativa en la produccién de computadores y banano
respectivamente?

f. Encuentre el Patron del Comercio Internacional. Suponga que el precio relativo de las
computadoras con respecto al banano Pc/Pb =1. Grafique.

g. Obtenga las “Ganancias del Comercio Internacional” para ambos paises.

Pregunta 2.- Suponga que bajo los supuestos de un Modelo de Factores Especificos nos abrimos al
comercio. Existen dos grandes sectores identificados: Manufactura y Alimentos. El capital es especifico al
sector manufactura y la tierra al sector alimentos. El trabajo es moévil entre los sectores. Suponga que
nuestro pais se parece mas a un pais con mucha tierra y poco capital. Por otro lado, el resto del mundo
posee mucho capital y poca tierra.El precio de las manufacturas es Pmy el precio de los alimentos es “Pa”.

Se pide:

a. Represente un Marcode Analisisquerelacione:Los precios relativos delos bienes yservicios conla
Oferta relativa de los mismos. Identifique a nuestro pais y al resto del mundo.

b. Identifique los sectores que ganany pierden con el comercio. Identifique codmo quedan los duefios
de los factores en nuestro pais después de la apertura. (Efectos sobre la distribucion de la renta).
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Pregunta 3.- En el Ecuador, mediante Resolucién COMEX 63 se establece un arancel sobre la importacidn a
los televisores, detallada de |a siguiente manera:

. Ad-

Cédigo Subp. | Detalledela | Un Arancal Especifico Obsérindonis

NANDINA | ARIAN | Mercancia | Fisica valorem

8528.72.00 |.90 --- Los demads u 0 5% Menos de 22 pulgadas
8528.72.00 |.90 —- Los demés u UsD 73,11 c/u 5% |De 23amenos de 32 pulgadas
8528.72.00 |.90 --- Los demas u USD 140,32 c/u 5% |De 33amenos de 41 pulgadas
8528.72.00 (.90 --- Los demads u USD 158,14 c/u 5% De 42 a menos de 50 pulgadas

8528.72.00 (.90 --- Los demis u 20% |[Mayoresa SOpulgadas

Se pide:

Mediante un andlisis grafico, explique el efecto del establecimiento de dicha medida sobre el precio
local delos televisores en el Ecuador.

Mediante un analisis grafico,ilustre la pérdida del bienestar de los consumidores y el aumento del
bienestar de los productores locales (asumiendo que existen productores locales de televisores en
el Ecuador). También muestre los beneficios que el Estado obtiene como fruto del establecimiento
del presente arancel.

Muestre las pérdidas de eficiencia reflejadas en las distorsiones sobre la produccién y consumo
locales en el Ecuador, dado el establecimiento de dicho arancel.

Dado que las importaciones detelevisores que realiza el Ecuador, no sonsignificativascon respecto
a los volumenes de televisores que se comercializan en el mercado internacional. ¢Existird una
mejora en las relaciones de intercambio comercial en el Ecuador, en lo que a este producto se
refiere?

En funcidn de su respuesta al literal anterior. {Puede asegurar el establecimiento de esta medida
empeora o mejor el bienestar? Justifique su respuesta.
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